

示范区:扎实抓好新阶段疫情防控工作

本报讯(记者 姬慧洋)近日,市城乡一体化示范区召开疫情防控工作推进会,传达贯彻落实省、市相关会议精神,安排部署全区疫情防控工作。区党工委副书记宋力、区管委会主任张晓出席。

会议指出,当前,疫情防控工作已进入新阶段,面临新形势、新任务,全区上下要始终坚持人民至上、生命至上,进一步统一思想认识,按照《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》部署要求,进一步完善机制、优化举措、提高效率,扎实抓好新阶段疫情防控工作,更加有针对性地

开展爱国卫生运动,守护人民群众的生命安全和身体健康。

会议强调,要充分认识到实施“乙类乙管”,绝不是放开不管,是在综合评估病毒变异、疫情形势和我国防控工作等基础上作出的防控策略调整,是实事求是、因时因势优化完善防控措施主动作为,是为不断提升防控工作的科学性、精准性、有效性。全区各级各部门要坚决把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,进一步提高政治站位,将工作重点由“防感染”转向“保健康、防重症”,抢占有利时机,做好充足准备。

会议要求,要切实加强组织领导,贯彻落实国家、省、市相关要求,适应新阶段新形势新任务,迅速调整人员配备,优化机构设置,完善专班建设,凝聚起做好新阶段疫情防控工作的强大合力。要着力“保健康、防重症”,以降低重症率和死亡率为目标,全面提高示范区医疗救治能力,深入排查药品储备和供应情况,进一步完善分级诊疗体系,扩容医疗资源,保障药品供应,确保有效应对高峰期群众就诊用药需求。要加大宣传力度,加快推进“一老一小”疫苗接种工作。要聚焦农村疫情防控工作,制订专项

工作方案,推动医疗资源下沉,充分发挥村(社区)党组织和网格的力量,细化工作任务,筑牢基层首诊第一道防线。要建立重点人群健康管理台账,摸清底数,突出做好老年人、儿童、孕产妇、有基础性疾病患者等脆弱易感人群的医疗服务。要切实加强养老院、学校等重点机构和重点行业的疫情防控工作,动态开展大型密闭场所防控和大型活动管理。要积极开展爱国卫生运动,引导广大群众主动学习健康知识、掌握健康技能、养成良好卫生习惯,做自己健康的第一责任人。

示范区纪委监委工委

紧盯节点强监督 纠治“四风”促廉洁

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 王将)“你们店里近期的出货记录和发票存根麻烦提供一下……”近日,示范区纪委监委工委成立督查组,就“双节”期间的“四风”问题开展监督检查。

为严格落实省、市纪委监委关于“双节”期间纠治“四风”工作要求,防止节日期间“四风”问题反弹回潮,示范区纪委监委工委通过明察暗访、随机抽查等方式,深入区直单位、乡办、酒店等地,对公款吃喝、违规接待等问题开展监督检查,坚持做到日常监督不松懈、节点执纪不放纵。通过网络平台推送“廉洁纪

律提醒单”和“十个严禁”纪律要求等信息,坚决抵制歪风邪气,向辖区党员干部发送廉政提醒短信,提醒党员干部廉洁过节。

“我们将聚焦监督重点,在节前、节中、节后持续进行督查,对违反中央八项规定精神、节日腐败等问题,发现一起、查处一起,绝不姑息,着力营造清正廉洁的节日氛围和风清气正的换届环境。”示范区纪委监委工委有关负责人说,下一步,示范区纪委监委工委将继续开展监督检查,保持对“四风”问题露头就打的高压态势,扭住不放、寸步不让,让纪律成为带电的“高压线”。

秀美贾寨 风景如画

春分巷、夏至巷、秋分巷……近日,记者来到市城乡一体化示范区搬口办事处贾寨行政村,看到这里的变化,不禁拍手叫好。据了解,自“五星”支部创建工作开展以来,贾寨行政村全体党员干部紧紧围绕“五星”支部创建标准,以“支部过硬”创建为引领,以农村人居环境整治为契机,多措并举,进一步夯实产业基础,切实帮助群众解决难题、化解矛盾,使得文明花开满村香。

记者 姬慧洋 通讯员 张一新 摄



示范区劳动保障监察综合执法办公室揭牌

本报讯(记者 姬慧洋 文/图)2022年12月27日上午,市城乡一体化示范区劳动保障监察综合执法办公室举行揭牌仪式(如下图)。这标志着示范区劳动保障监察工作迈上一个新的台阶。

当日上午,随着红绸的缓缓落下,周口市城乡一体化示范区劳动保障监察综合执法办公室正式成立。据介绍,为进一步推动劳动保障监察工作高质量发展,维护劳动

者合法权益,根据《劳动保障监察条例》《河南省劳动保障监察条例》,结合示范区实际,周口市人力资源和社会保障局成立劳动保障监察综合执法办公室,并将办公地点设在示范区组织人社局,配备3名以上专职工作人员。同时,周口市人力资源和社会保障局派驻两名工作人员,负责对示范区的劳动保障案件进行业务指导和处理复杂疑难案件。



示范区财政局

多点发力 持续强化预算绩效管理

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 樊同坤)1月8日,记者从示范区财政局了解到,2022年,该局大力推行预算绩效管理改革,持续完善“大绩效”管理体制,“全方位”制度体系,显著优化了财政资金支出结构。

做“优”绩效管理目标。该局对纳入财政项目库的所有项目全面编制绩效目标,一级预算单位需编制部门整体支出绩效目标,从源头上增强预算

编制的科学性、预算执行的可行性和监督问效的可追溯性。

做“细”绩效跟踪监控。该局对全区监控时间节点内实施的所有预算项目进行事中预算绩效跟踪监控,并在项目单位自我监控的基础上选取重点项目进行重点绩效跟踪监控,通过监控结果,及时分析并纠正财政支出项目实施过程中存在的绩效目标偏差问题,确保绩效目标如期高质量

完成。

做“精”绩效评价管理。该局采取财政重点评价、预算主管部门评价和项目单位自我评价相结合的方式,实现财政支出项目绩效评价全覆盖,并不断完善绩效评价指标体系,实现绩效评价与内部控制相融合。

做“实”绩效成果应用。该局切实树立绩效管理成果应用导向,构建预算编制、预算执行、绩效管理、财政监

督互相借力的良性循环。对在绩效目标审核中发现的问题,要求相关单位及时修正、补充和完善;对在绩效跟踪监控中发现的偏差问题,限定项目单位在一定时间内进行整改、纠偏。严格落实绩效评价结果报告制度,抓好评价项目存在问题及管理建议的整改落实,并将评价结果和整改落实情况作为今后预算编制的参考依据,着力提升财政资金管理效能。

培育“网红经济” 赋能乡村振兴

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 张一新)近日,宇宙奇点创始人兼董事长张鸿显一行4人到市城乡一体化示范区考察洽谈电商孵化产业项目。

当日上午,考察团一行到搬口办事处贾寨行政村实地查看村内环境设施,并到贾寨行政村电商孵化产业大厦进行参观,详细了解电商孵化产业规划设计情况、发展思路及大厦建设情况。随后,区二级调研员丁有亮与张鸿显一行进行

座谈交流。

座谈会上,考察团一行详细了解示范区的区位优势、产业发展布局、营商环境建设等方面的情况,并介绍宇宙奇点的运营模式和发展构想。丁有亮对张鸿显一行的到来表示热烈欢迎,希望宇宙奇点通过此次考察能够进一步深入了解示范区的发展现状及前景,为双方的进一步合作奠定良好的基础。

随后,双方就电商孵化产业合作事宜进行了深入沟通洽谈。

禁燃禁放在行动 排查隐患不放松

成浓厚宣传氛围,引导广大群众理解、遵守、配合烟花爆竹禁燃禁放禁售规定,进一步增强群众的安全意识和环保意识,营造干净整洁、安全有序、文明和谐的节日氛围。

搬口办事处

解“疫”时之忧 做群众“医”靠



本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 孙建伟 文/图)共享药箱、免费赠药,群众守望互助的温情为这个病毒肆虐的寒冬带来了一股股暖流。为切实保障群众身体健康,确保有需要的群众用药“不断档”,近日,市城乡一体化示范区搬口办事处积极开展“邻里互助抗疫情、药品共享传爱心”活动。

近日,搬口办事处党政办公室、搬口社区党群服务中心设置爱心共享药箱,干部职工带头“慷慨解囊”,将家中富余的药品捐献出来,为有需要的群众提供帮助。在辖区干部职工的带领下,群众也纷纷行动起来,大

家有序地将自家富余的药品放入爱心共享药箱。很快,爱心共享药箱就被感冒、咳嗽、发热类药品填满。

“目前,爱心共享药箱内有维C银翘片、感冒清热颗粒、复方氨酚烷胺胶囊、连花清瘟胶囊等10余种药品,我们将把这些药品送到有需要的群众手中,希望大家继续发扬友爱互助的精神,凝聚温暖与力量,携手渡过难关!”搬口社区工作人员说。

“社区真是解了我们的燃眉之急,太感谢了!”近日,在贵和家园和诚和家园小区门口,群众有序排队领取免费发放的退烧药,不时向社区工

作人员表示感谢。

冬日暖阳下,赠药台前的社区工作人员一遍又一遍地叮嘱前来领药的群众:“药要在发烧到38.5摄氏度以上才能服用,且每次服药时间要间隔4到6个小时,回去之后一定要按需、按量服药……”据介绍,当日,3000片对乙酰氨基酚片被分为750份,有序发放到有需要的群众手中。

该办事处相关负责人表示,他们将继续强化党建引领,发挥好桥梁纽带作用,做群众的贴心人,多给群众办暖心事,帮助群众坚定渡过难关、抗疫必胜的信心。

文昌办事处

坚持党建引领强治理 提升能力作风促发展

本报讯(记者 姬慧洋)1月8日,记者从市城乡一体化示范区文昌办事处获悉,2022年,该办事处不断强化党建引领,探索创新基层治理新模式,推动“能力作风建设年”活动、“五星”支部创建工作深入开展,促进辖区高质量发展,进一步增强群众的安全感、幸福感。

该办事处坚持党建引领,有效聚合党员干部、社会组织等力量,不断提升社会治理系统化、科学化、法治化、智能化水平,初步形成法治、德治、自治、数治“四治”融合基层治理体系。根据《关于创建“五星”支部引领城市基层治理的指导意见》要求,按照市、区两级工作部署,及时召开专题会议,解读“五星”支部创建标准,逐一走访14个社区,对社区党支部建设情况进行摸排,梳理社区治理任务清单,压实党支部、行业部门、共建单位三方责任,计划创建“五星”支部1个、“四星”支部1个,实现“三星”支部全覆盖。实施“挂图作战”,把创建任务指标细化量化,明确工作方向。截至目前,该办事处中原社区“五星”支部创建中的阵地改造工

作已完成90%,景园社区“四星”支部创建中的整体提升任务已完成,补充完善软件资料3大项12条。

该办事处聚焦“能力作风建设年”活动目标任务,通过自己找、群众提等方式,深入查摆问题,建立亮承诺见成效事项台账45项、重点任务台账14项、问题整改台账5项,按照时间节点逐项整改落实,持续跟踪问效。截至目前,45项亮承诺见成效事项台账已全部完成,重点任务台账完成率90%,问题整改台账已全部完成。举办“提能力、转作风”新时代基层干部专题培训班,邀请市委党校专家学者进行授课,组织辖区党员干部到周口党史馆等红色教育基地现场学习,通过“课堂教学+实地教学”,增强辖区党员干部的学习本领,改革创新本领,群众工作本领等。

据悉,自“能力作风建设年”活动开展以来,该办事处累计组织党员干部参与“能力作风建设年”活动知识测试6场次,走访慰问老党员13名,并为3名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,为群众解决实际困难25件。